

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél.) Főlemezlet. Telefon: 41-18. Szerkesztőségi hivatalos órák: délután 4—11 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Hivatal: Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám, (Független Kisgazdapárt helyiségénél.) Főlemezlet. Telefon: 4-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Megkezdődött

Január elsejével az ötéves terv első esztendeje. A gigantikus tervet dolgozó népünk nagy buzgalommal tanulmányozta, lelkesen köszöntötte és ezekben a napokban már hozzá is látott megvalósításához. A hatalmas távlatokat nyújtó tervek számos lapot a dolgozók napról napra váltják valóra, építve boldog jövőnket, szocialista országunkat.

Már az elmúlt esztendő utolsó hónapjaiban nyilvánvalóvá vált, hogy nagyszerű feltételek, pompás lehetőségek között kezdhet hozzá dolgozó népünk az ötéves terv megvalósításához. A feltételeket, jó kilátásokat nagy mértékben növelte a sztálini munkafelajánlás, majd a sztálini műszak, melynek kimagasló eredményeit munkásosztályunk azóta is tartja, sőt növeli és magat a munkaversenyt is kiszélesíti. Amikor az ötéves terv megindul, a megnövekedett feladatok megoldásához nyújt segítséget a szocialista munkaverseny továbbfejlesztése. Népi demokratikus kormányzatunk biztosította az ötéves terv feltételeit, a dolgozók munkaversenye pedig nagy mértékben elősegíti a tervek valóra váltását. A munkaverseny mellett komoly feladatot ró dolgozó népünkre a takarékoskodik a nép vagyonaival. A takarékoskodik jó példáját mutatják az újítók, akik számszámra beuyított, elragadó és széles körben alkalmazott újításokkal hatalmas összegeket takarítottak meg.

Az ötéves terv megvalósítása a szakképzés problémáját is felveti. Tíz és tizettrével kerülnek be a gyárba az új munkások. Ezeknek tanítása és általában az ipari dolgozók szakképzettségének emelése egyik biztosítéka az ötéves terv sikerének.

Dolgozó népünk büszke az ötéves tervre. A magáénak érzi, mint ahogyan ma már az egész ország a dolgozóké. A munkásosztály, a dolgozó parasztság és néphöz hű értelmiség egyaránt érzi, hogy saját jövőjét építi, amikor az ötéves tervet dolgozik. A tervek hatalmas arányai mellett népünk tudja, hogy a terv megvalósítható, a valóság talaján áll, éppenúgy, mint ahogyan a nép érdekében állott és valóságra vált minden terv, cél, kitűzés, melyet az elmúlt öt esztendő folyamán népünk elismert vezető ereje, a munkásosztály élcsapata kidolgozott és győzelemre vezetett.

Abból a hatalmas lendületből, mellyel dolgozó népünk hozzáfogott az ötéves terv megvalósításához, kivették részüket a debreceni dolgozók fokozódó lelkesedéssel kezdték el a nagy munkát. Tudják, hogy lelkesedésük és munkájuk nyomán az ő számukra is jöletet, boldogságot, a szocializmus világát hozza el Népköztársaságunk első ötéves terve.

## Moszkva a béke és a népek barátságának megtestesítője

Rákosi Mátyás újévi cikke a Moszkovszkij Bolsevik-ben

Moszkva. A Moszkovszkij Bolsevik újévi száma közölte Rákosi Mátyásnak, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárának újévi üdvözlő cikkét. A cikk, amelynek címe „Moszkva a béke és a népek barátságának megtestesítője” a következőket mondja:

Az elmúlt év egész sor kiemelkedő sikert hozott a szocializmust építő Magyar Népköztársaság számára. Magyarország a kitűzött határidő előtt hét hónappal teljesítette hároméves tervét. Az ország ipari termelése 40 százalékkal emelkedett a legutolsó háború előtti évhez képest. 1950. január elsején életbe lépő ötéves terv alapján Magyarország ipari termelése 86 százalékkal fog emelkedni, a nehézipar termelése pedig az eddiginek kétszeresére növekszik.

A magyar népi demokrácia nagy győzelmével végződött 1949 május 15-én a parlamenti választás. A parlament azután elfogadta a Magyar Népköztársaság alkotmányát.

Népünk kiemelkedő sikere volt a Mindszenty bíboros körül csoportosult reakciós erők szétverése. Még nagyobb jelentőségű volt a hajk imperialista ügynök gyilkos, kém és összeesküvő bandájának és a háttamögött álló gestapó fasiszta Titó-klikknek, az angol-amerikai háborús uszítók és bérencinek letelezése.

Országunk dolgozói szívük mélyéből köszönetet mondanak a nagy Szovjetunióknak, amely segítséget nyújtott nekik, hogy örökre lerögzik a kapitalista rabság jármát és sikeresen a szocialista építés útjára lépjenek. A magyar nép a forró szeretet és hála érzését nyilatkoztatja a Szovjetunió, a nagyszerű Moszkva iránt, ahol Sztálin elvtárs él és dolgozik.

Moszkvában a látogatót újra meg újra meglepi az építkezés óriási üteme, a dolgozó tömegek életszínvonalának gyors emelkedése.

J. V. Sztálin elvtárs 70. születésnapja moszkvai ünnepeinek történelmi jelentősége volt. Ez az ünnepség nemcsak azt bizonyította, hogy a nagy Sztálin mögött egy emberként állnak a Szovjetunió népei, hanem azt is, hogy a népi demokratikus országok, a kommunista és munkáspártok, az egész haladó világ

Sztálin elvtársban szerett, drága és tapasztalt vezető és tanítóját látja. Ez az ünnepség a béke, a demokrácia és a szocializmus hatalmas tábora, a nagy Sztálin által vezetett tábor harcos erőinek, egységének és gránit szilárdságának grandiózus szemléje volt. A kedves moszkvaiaknak és a Szovjetunió népeinek

kívánom, hogy az új, 1950-es esztendő teljes sikert hozzon számukra politikai, gazdasági és a kulturális élet minden területén, újabb győzelmeket a kommunizmus felé vezető úton, a béke és a demokrácia frontjának további megerősítését az egész haladó emberiség javára.

## Súlyos kormányválság Olaszországban

Éles angol támadás Amerika kínai politikája ellen

Római jelentés szerint De Gasperi tárgyalásokat kezdett a belpolitikai válság megoldására. Több olasz lapnak az a véleménye, hogy a helyzetet egyszerű kormányalakítással nem lehet megoldani és január 10-re várják De Gasperi kormányának lemondását.

A kormánykoalíció kebelében a jelek szerint növelte az ellentéteket Franco külügyminiszterének legutóbbi római látogatása is, amelynek során De Gasperi egy kín, illetve egy földközti-tengeri lömb megalakításáról tárgyalt Artajoval.

AZ OLASZ NÉP KÜZD JÓGAÉRT

A Szovjet Tájékoztató Iroda az olasz helyzettel foglalkozó cikkében megállapítja, hogy az olasz dolgozók harca minden nappal erősödik a De Gasperi kormány népellenes politikája ellen. Az 1948 április 18-i választások óta eltelt idő elég volt ahhoz, hogy az olasz nép teljesen megértse a mostani kormány politikájának áruló jellegét. Az olasz nép megértette, hogy ez a kormány az Egyesült Államok gazdasági terjeszkedését szolgálja.

Az amerikai monopóliumok már ellenőrzik az olasz biztosítótársaságokat, a légiforgalmat, a textil-, kőolaj- és fémipart és az elektromos energiatermelést.

A Marshall-terv egyéves fennállása alatt Olaszország ipari termelését 56 százalékkal csökkentették. Az olasz állami statisztikai hivatal adatai szerint az üzemenyagok termelése 1949-ben 60 százaléka az 1947-es termelésnek, az elektromos-energiatermelés 1948-hoz viszonyítva 17 százalékkal lett kevesebb, de csökkentett az acéltipar és szinesfém-termelést is. A teljes munkanélküliek száma jelenleg több mint 2 millió.

A mezőgazdaság helyzete rosszabb mint az iparé. Olaszországban 8 millió parasztból 6 millióan nincs földje, a földesurak birtokában lévő hatalmas területeket nem művelik meg. A dolgozó parasztság kimerül az elviselhetetlen adók súlya alatt.

A nemzeti termelés csökkentésére, a tömeges elbocsátásokra, kizárásokra, a kizsákmányolás növelésére az olasz munkásosztály mindenütt hatalmas és eredményes tiltakozó sztrájkokkal jelet.

Az olasz népet soha nem viszik háborúba a Szovjetunió ellen

Varsó: Az olasz kommunista párt főtitkára moszkvai látogatásából hazatérőben Varsóban megszakította útját. A párt politikai bizottságának Togliatti tiszteletére rendezett fogadáson Zawadzki a politikai bizottság tagja a lengyel dolgozók üdvözlését fogadta az olasz népek. Togliatti válaszbeszédében a jelenlévők lelkes ünneplése közepette számolt be Sztálin születésnapjára ünnepségről, amely a szocializmus győzelmének és a haladó népek közötti baráti együttműködésnek kifejezője volt.

Az olasz nép az olasz kommunista párt vezetésével most egyesíti erőit elnyomói, a külföldi imperialisták és az őket kiszolgáló burzsoázia ellen — hangsúlyozta Togliatti, amely eladta az országot az imperialistáknak. Ez a bübös klikk, amelyet a klerikális reakció és az áruló szocialisták is támogatnak, gazdasági válságba rántja az országot, amelynek természetes piaca a Szovjetunió és a népi demokráciák volnának.

Az olasz dolgozók harca kemény lesz, mert a hazai árulók összefognak a külföldi elnyomókkal. Az ország leghatalmasabb pártja azonban a kommunista párt. Ezt bizonyítják az üzemi választások, amelyekben a kommunisták a szavazatok 60—90 százalékát kapták meg.

Az olasz nép sohasem fog beleegyezni, hogy háborúba vi-

gyék a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen. Részé vagyunk a haladás és a béke hatalmas táborának, melyet a zseniális Sztálin irányításával a Szovjetunió vezet. Ez biztosítja győzelmünket.

TRUMAN FORMOZAI TERVE ÚJABB KÍSÉRLET A KÖR NEGYESZÖGESÍTÉSÉRE — írja az angol sajtó. Washington. Sajtójelentések azt bizonyítják, hogy az amerikai imperialisták kínai politikáját továbbra is zavar, kapkodás és bizonytalanság jellemzi. Egyes amerikai tőkecsoportok kínai üzleti érdekeik miatt és mert félnek attól, hogy az angolok az elismeréssel előnyt nyernek — a Kínai Népköztársaság mielőbbi elismerése felé hajlanak. Ugyanakkor más csoportok — így a löbbi között MacArthur — azt követelik, hogy az USA támogassa fegyveres erővel is a Formóza szigetre menekült Kuomintang-bandát.

Drew Pearson azt jelenti Washingtonból, hogy Truman és tanácsadói úgy döntöttek, löszert, fegyvereket és ágyúkat küldenek Csangkaiseknek Formózára. Ezzel egyidejűleg élesedik az ellentét az angolok és amerikaiak között a kínai kérdésben. Az Associated Press londoni jelentése szerint az angol sajtó attól tart, hogy az amerikaiak kínai

## Dobi István és Petru Groza táviratváltása

Dr Petru Groza a Román Népköztársaság minisztertanácsának elnöke az újévi üzenetében megleghangú táviratot intézett Dobi Istvánhoz, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnökéhez.

Dobi István választáviratában legmelegebb jókívánságait küldte a baráti és szövetséges román

népnek és nagy sikereket kíván ahhoz a harchoz, amelyet a román nép a szocializmus építéséért és a hatalmas Szovjetunió által vezetett békefront megszilárdításáért folytat. Táviratában rámutatott arra is, hogy a magyar dolgozó nép teljes rokon szívével és minden erejével támogatja a román nép harcát.

politikája „megvárja” sőt talán szétrombolja az angol-amerikai együttműködést. A Manchester Guardian rámutat, Truman terve Formóza megvédésére újabb kísérlet a kör négyesegsítésére. Rátkán fordul elő, hogy egy kormány a maga hibáit

olyan pontosan és olyan gyorsan megismétli, mint Truman koronája. A Reuter jelentése szerint londoni illetékes körök úgy vélik, hogy a Kínával kapcsolatos angol és amerikai politika eltolódik egymástól.

## Egyre hatalmasabb erővel bontakozik ki a francia dolgozók háborúellenes mozgalma

Páris. A reakció a békeharcosok ellen indított rendőrterrorral próbál gátat vetni az egyre nagyobb erővel kibontakozó franciaországi háborúellenes mozgalom előretörésének. A hatóságok perbe fogták a nyugat-franciaországi Saint-Brieucben Jean le Jennet, Cotes du Nord megye kommunista képviselőjét, a Francia Kommunista Párt központi bizottságának tagját, mert a helybeli Partizánszövetség, amelynek ő az elnöke, háborúellenes röpecdúllakat osztott ki az Indokínába irányított ejtőernyősöknek.

Ugyancsak háborúellenes röpecdúllak kiadása és terjesztése miatt bíróság elé állították a Cotes du Nord megyei franciánők uniójának főtájkárát.

Megtorló intézkedéseket fogantatosított a touloni tengerészeti parancsnokság a helyi fegyvergyár szakszervezeti vezetője ellen, akét felfüggesztettek, mert háborúellenes akcióra hívta fel a gyár dolgozóit. A reakció hajszája nem tudja megtróni a dolgozók háborúellenes akcióit.

Kedden a párisi tengerészek háborúellenes nagygyűlést rendeztek. A marseillesi tengerész-

szakszervezet tiltakozó bíróság elé hurcolása elleni tiltakozásképpen a marseillesi tengerészek esztendőre figyelmeztető sztrájkot rendeznek.

Proletár szolidaritásukról biztosította a dolgozókat a Nizzában állomásozó alpesi gyalogsági zászlóalj legénysége. A katonák levelet intéztek a helybeli szakszervezeti szövetséghez, amelyben biztosították arról, hogy nem engedik magukat a dolgozók akcióinak megtörésére felhasználni.

## MINDEN NAP ERŐSÖDIK A HÁBORUellenes MOZGALOM FRANCIAORSZÁGBAN

Páris: A francia mozdonygyárak munkásainak határozata után, akik megtagadták a mozdonyok szerelését az indokínai háború céljaira, Fives-Lille, a legnagyobb francia kazángyár dolgozói is közölték, hogy nem hajlandók vállalni a kazánok szerelését az Indokínába szánt mozdonyokra. A nantesi kikötő tengerészei és kikötőmunkásai a munkaközvetítő intézet nagytömegében tartott nagygyűlésen elhatározták, hogy megtagadják a hadianyag be- és kirakodását.

## Az Olasz Kommunista Párt felhívása az olaszországi dolgozókhöz

Róma: Az Unita közölte az Olasz Kommunista Párt vezetőségének az olaszországi dolgozókhöz intézett újévi felhívását.

A Kommunista Párt vezetősége összefoglalva az 1949. évi eredmények eredményét, hangsúlyozza, hogy a katonai összeesküvés éve, az atlanti szerződés éve egyidejűleg a béke erői egyre hatalmasabb, sőt egyre elszántabb támadásának az éve is volt. Hangoztatja a felhívás, hogy még nem ütök el annak a tüntetésnek a hullámai, amely Sztálin elvtárs, a béke és a szocializmus nagy harcosa iránti odaadást juttatta kifejezésre és kifejezte a dolgozóknak a Szovjetunióba vetett hitét és a Szovjetunió vezető szerepét az imperializmus ellen folytatott harcban.

Mindenütt, ahol a hatalom a dolgozók kezébe van határozott lépésekkel haladnak a szocializmus felé. A népi demokratikus országokhoz csatlakozott a nagy Kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság.

A dolgozók a demokraták és a hazafiak hangja Olaszországban is hatalmas erővel hangzott fel a reakció és az új világháború veszedelme ellen.

Az Olasz Kommunista Párt vezetősége kiemelve az Olasz Kommunista Párt erejének növekedését és megszilárdulását, felhívja a kommunistákat, harcoljanak azért, hogy az 1950-es év a béke, munka, jólét és a szabadság éve legyen. Népiüknek és a béke híveinek — mondja a felhívás — meg kell hívni a kormányt az amerikaiak és a kormány azokat a törekvéseket, amelyek az olaszokat a külföldi imperializmus ügynökeivé akarják változtatni.

## Hatalmas népfelkelés a Fülöp szigeteken

Valov, a Szovjet Tájékoztatóiroda munkatársa a Fülöp-szigeteken kirobbant hatalmas népfelkelésről ír, amely az amerikai imperialisták és fülöpszigeti bábkormány ellen irányul. Manila közelében a partizán egységek fokozott katonai tevékenységbe kezdtek. Manilától délre 25 mérföldre elkeseredett harc tombol. Batangas környékén is fellángoltak a partizánharok. A bábkormány szárazföldi, tengerészeti és légi egységeket vetett be a szabadságharcosok ellen.

Az amerikaiak katonai segínyt nyújtanak a Quirino-kormánynak, 45 ezer főnyi hadsereget fegyvereztek fel, hogy megpróbálják elfojtani a nemzeti felszabadító mozgalmat. A csendőrség létszámát 12 ezer főről 20 ezer főre emelték.

A Fülöp-szigeteken történt legutóbbi események azt mutatják, hogy a nép nem hajlandó tovább tűrni az amerikai imperialisták

és nábjaiak önkényét, írja Valov és hozzáfűzi, hogy a Fülöp-szigeteken népeinek nemzeti felszabadító mozgalma fontos tényező Ázsia és Océánia népeinek közös felszabadító harcában.

## VÁLTOZATLAN A FRANCIA KORMÁNYVÁLSÁG

Páris: A Bidault kormányának költségvetési vita során elért 4 ezavaas többsége nem oida meg a belpolitika nehézségeit — hangoztatják a párisi politikai megfigyelők. A francia nemzetgyűlés hétfő éjjeli ülése során három ízben bizalmas szavaztak ugyan a Bidault kormányának az államháztartási terv kérdésében, de a letárgyalt kérdéseknél például a szavazás eredménye csak 300 volt 296 ellenében.

A kormánynak a költségvetési vitának a szenátus előtt történő újravetése után újabb nehézségekkel kell majd szembenéznie — A Bidault kormány tehát még egyáltalán nincs túl az erőpróbán.

## A moszkvai diplomáciai képviselők üdvözölték Sztálin generalisszimust

Moszkva. (TASZS): J. V. Sztálint 70. születésnapja alkalmából a Moszkvában állomásozó diplomáciai képviselők közül az alábbiak üdvözölték:

A csehszlovák köztársaság nevében rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a Lengyel Köztársaság ideiglenes szövegűje, a Magyar Népköztársaság nagykövetsége, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, az Albán Népköztársaság rendkívüli követe és meg-

hatalmazott minisztere, a Mongol Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott követe a Német Demokratikus Köztársaság diplomáciai missziójának vezetője, az Olasz Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott követe, Svédország rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Hollandia rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Franciaország rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Norvégia rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Irán rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Törökország rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Luxemburg rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Finnország rendkívüli követe és meg-

hatalmazott minisztere, Libanon rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Szíria rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Dánia rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Svájc rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Izrael állam rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Ausztria politikai képviselője, Egyiptom ideiglenes ügyvivője, Argentína ideiglenes ügyvivője, a mexikói kormány ideiglenes ügyvivője és végül Afganisztán ideiglenes ügyvivője.

J. V. Sztálin címére a fentiekben kívül üdvözlés érkezett még az albán, bolgár, magyar, kínai, lengyel, román, és csehszlovák katonai attasétól.

## 1949. a kommunizmus nagyszerű győzelmeinek esztendeje volt

Moszkva: A Krasznij Flot-ban Leontyev „A béke és a demokratikus tábor nagy győzelmeinek esztendeje” című cikkében megállapítja, hogy az egyszerű ember, mint a multban még soha, éri kapcsolatát a történelem legnagyobb eseményével és haladásával. És ami a legfőbb, a nemzetközi politika két táborának harca azért folyik, ami korszakunk minden emberének sorsát érinti. A béke, a demokrácia és a szocializmus erői győznek. A jövő az új, a leküzdhetetlen, azé, ami fejlődik és gyarapszik. Az 1949-es év úgy vonul be a történelembe, mint a kommunizmus nagyszerű győzelmeinek esztendeje, noha a háború veszélye megnövekedett, összehasonlíthatatlanul gyorsabban növekedtek azok az erők, amelyek szembeállnak ezzel a veszedelemmel. Ezek az erők ma olyan nagyok, olyan hatalmasak, hogy abban az esetben, ha tovább növekszik szervezetségük és tömörülésük, reális perspektívává vált a háború kiküszöbölése, elhárítása. Ilyen ereje, ilyen lehetősége még soha nem volt a népeknek.

Az imperialisták legkalandorabb jellegű vállalkozása a mult évben az agresszív északatlanti szerződés megteremtése volt. Az imperialisták lázas, háborús előkészületei azonban még soha nem látott tiltakozási hullámot váltottak ki a népek között. A hírhedt Marshall-terv második esztendeje a nyugati népek élet-színvonalának katasztrofális süllyedését eredményezte.

Leontyev ezután utal az angol-amerikai imperialisták Tító Gestapo-kém klikkjének kudarcára mely nyíltan az imperializmus táborához pártolt. A Tító-klikk további leleplezése a budapesti és szófiai perekben, az imperialisták e megrögzött ké-

mei alattomos kísérleteinek kudarcra soha nem látott mértékben emelte a szabad országok népeinek éberségét és a világ minden demokratikus erejét tömörítette az amerikai felderítő szolgálat és a hitleri Gestapo egy különösen aijas szülőtte elleni harcra.

Mindennél ékesszólóbban fejezik ki az eredményeket azok a napok, amelyekben Sztálin 70. születésnapját ünnepelték. Sztálin — a békéért folytatott össz-

népi harc zászlaja, amely harcban az emberek százmilliói vesznek részt. A nagy Sztálin iránti szeretetük a legvilágosabb és legjobb bizonyítéka annak, hogy a jövő a béke, a demokrácia és a szocializmus erőié. Sztálin a földgolyó minden egyszerű emberének szívében felgyújtja a népek nemzeti függetlenségéért, a népek közötti barátságért, a demokráciáért és a szocializmus ügyéért folytatott harc igazságáért vetett megdönthetetlen hitet.

## A sztálini hónap technikai eredményei öt éves tervünk folyamán sokmillió forint megtakarítást eredményeznek népgazdaságunknak

A nehézipari minisztérium munkaszervezési osztálya és az Országos Találmányi Hivatal megkezdte a sztálini műszak technikai eredményeinek kiértékelését. Erre a célra bizottságok alakultak. A kiértékelő bizottságok hétfőn többek között a MÁVAG-ba is ellátogattak.

A MÁVAG-ban a sztálini felajánlások során és a sztálini műszak alatt a dolgozók határtalan lelkesedése hatalmas mértékben emelte a gyár termelékenységét. Ez megnyilvánult az átlagos teljesítményben. A 35. bérhétén 118,8 százalékos volt az átlagos teljesítmény a 48. bérhétén 135,2, a 49-es bérhétén 139,7, és az 50. bérhétén 149,2 százalékosra emelkedett a MÁVAG átlagos teljesítménye.

Helyes munkaszervezéssel, újítással érték el a kimagasló eredményeket. Műszakilag pontosan megállapították, hogy Deák Ferenc sztabánovista esztergályos, aki 200 százalékos teljesítménnyel kezdte a sztálini hónapot hogyan érte el a 3941 százalékos sztabánovista teljesítményt Deak egy 360 mm hosszú tengely esztergályozásánál úgy végezte el a munkáját, hogy egyes munkadarabokon az azonos műveleteket egymásután minden darabon elvégezte. Rájött arra, hogy sokkal kevesebb időt igényel egyes munkadaraboknak ki- és befogása a gépen, mint az esztergakésnek a megfelelő méretekre való beállítására. Ezt a tapasztalatot a MÁVAG többi dolgozó is átvették és munkájuk folyamán értékesítik.

Rétfalvi András vasöntő 150 százalékos teljesítménnyel indult a sztálini hónapnak. Munkája megszervezésével és újítások bevezetésével a sztálini műszak alatt 2091 százalékosra teljesítette normáját. Rétfalvi munkájában az volt az újítás, hogy az automata berendezéshez szükséges alkatrészek öntésénél a

formák készítéséhez légdöngölőt alkalmazott, amivel feleslegessé tette a fázasztó kézi döngölést.

A MÁVAG dolgozóinak eredményét nagymértékben elősegítette a „mozgó beíró” munkájának bevezetése. Az új módszer szerint a mozgóbeíró munkahelyén keresi fel a dolgozót és ott végzi el a szükséges adminisztrációs munkát.

A nehézipari minisztérium és az Országos Találmányi Hivatal bizottsága öt éves tervünk első napján már rendkívül értékes tanulságokat vont le a sztálini hónap technikai eredményeiből, és kétségtelen, hogy öt éves népgazdasági tervünk folyamán a sztálini műszakban bevezetett technikai újítások és sztabánovista munkamódszerek sokmillió forint megtakarítást eredményeznek népgazdaságunknak: A kiértékelő munkát az első napon a hat legnagyobb budapesti üzemben végezték el és folyamatosan a budapesti és vidéki üzemekben kiértékelik az elért eredményeket és ezeket tapasztalatsereg útján iparunk minden területén közismerítő teszik.

## A SZOVJET HADSEREG 30 ÉVE SZABADITOTTA FEL CARICIN VÁROSÁT DENIKIN HORDÁITÓL

Moszkva: Kudregatij nevezetes történelmi évlordulójáról ír az Izvesztyjában: Január 3-án volt 30 esztendeje, hogy Caricin városát felszabadították Denikin hordáitól. A város éle-e már a szovjet hatalom első napjaitól kezdve a leg-szorogabb kapcsolatban állt az egész ország sorsával és a nagy Sztálin nevével. Sztálingrád nem egyszerű város és történelmi csaták színhelye — hanem országunk büszkesége és dicsősége. Sztálingrád megtestesítője a szovjet emberek férfias bátorságának és ki-lyoghatatlan erejének.

# IGY INDULT EL DEBRECENBEN AZ ÖTÉVES TERV

2050-ben egy újságíró állított be a debreceni városi kultúrpalota óriási könyvtártermébe.

— Kérem az 1950-es debreceni lapok bekötött példányait — mondta a rámosolygó könyvtárosnőnek. Riportot akarok írni arról, milyen is volt, amikor még az elsőnél tartottunk. Az első öt éves tervnél — tette hozzá magyarázólag.

Csakhamar megérkezett a vasikos kötet. Barátunk elmélyedt a cikkeket tanulmányozásába. Különösen ott időzött sokat, melyek az első 5 éves terv megindulásának napjáról szóltak. Nyeneket olvasott:

## A DOHÁNYGYÁRBAN

A hosszú vágóterem oszlopsorain már ott függnek a részlettervek, műhelyekre, munkapadokra, egyé-

nekre kidolgozva. Feladatát mindenki látja, mindinké világosan érzé, hogy munkája szerves része az öt éves terv megvalósulásának.

Molnár II. József élmunkás is látja a feladatot. Csak úgy ég a keze alatt a munka. És akik itt dolgoznak, hasonlóképpen válaszolnak az öt éves terv nagy feladataira.

## A BÖRGYÁRBAN

egy falujság hívja fel a figyelmet, hogy elindult győzelmes útjára az öt éves terv. Hock Károly falujság-cikke szemelvény:

„A sztálini műszak alatt üzemünk nemcsak teljesítette, hanem túl is teljesítette a vállalt kötelezettségét. — Így vezet a harcos munkával megvalósuló öt éves terv a jómódú, művelt szo-

cialista Magyarországhoz.”

„Rákosi Mátyás irányításával lelkesen kezdünk az öt éves terv megvalósításához” — írja Soltész István.

Es a szavak valósága ott dübörög a munkatermekben.

## A CIPOGYÁRBAN

most dolgozzák ki a részletterveket, úgyszintén a Hajlított bútorgyárban is. Minden dolgozó fokozott teljesítménnyel ünnepli azt a napot, amikor beindítjuk szocializmus építő öt éves tervünket.

Az 1950. esztendő történelmi jelentőségű a magyar nép életében.

Az újságíró elégedett. Összehajlítja a teleírt lapokat. Másnapra riportot ír. A címe: Így kezdődött,

# FEBRUÁR: a szovjet-magyar barátság hónapja

Az újév és az öt éves terv megindulása alkalmából Baráth György a Magyar Szovjet Társaság főtitkára a MTI munkatársának nyilatkozva vélekedett az ország egyik legjelentősebb tömegszervezetének ezévi programjára.

— Munkánk jellegét — mondta Bernáth főtitkár — az MDP politikai bizottságának nagyjelentőségű határozata szabja meg: „Az eddigénél jobban el kell mélyíteni a dolgozó tömegekben a Szovjetunió társadalmi, gazdasági rendjének tanulmányozását és népszerűsítését, tudatosítani a Szovjetunió felmenthetetlen jelentőségét, mint a béke-

tábor vezető erejét, felszabadítókat, legfőbb támaszunkat és követendő példánkat a szocializmus építésében.”

— Arra törekszünk, hogy minden városban, üzembn, faluban élő szervezet működjen a magyar-szovjet barátság ápolására. Széleskörű tömegszervezéssel módot nyújtunk arra, hogy pártállásra, vállásra, nemre és korra való tekintet nélkül minden becsületes magyar ember tagja lehessen szervezetünknek, résztvehesse a Szovjetunió életének és eredményeinek tanulmányozásában megismerhesse nagy példaképünket, a Szovjetuniót

és közelebb kerüljön az élenjáró szovjet kultúrához.

Februárban rendezzük meg a magyar-szovjet barátság „napját”. Ennek rendezvényei és megmozdulásai az ország valamennyi dolgozóját érintik majd és megteremtik a magyar-szovjet barátság erősítését. A jövőben rendszeresen érkező szovjet kultúracsoporthoz kívül a szovjet ipar, mezőgazdaság és tudomány kiválóságait is meghívja a Társaság, hogy a nagy sikerrel induló magyar sztahanovista mozgalomnak új lendületet adjon.

# Három év gazdag eredményei a földművelésszervezetekben

A hároméves terv sikere mellett bizonyítanak a földművelésszervezetek gazdag eredményei az elmúlt három esztendő alatt. Erről számolunk most be riportunkban, azonban az anyag bőségére való tekintettel, ma csak a szervezetek forgalmáról és mozgalmi életéről számolunk be. Következő számunkban részletesen foglalkozunk a termelésértékesítés és a szervezeti kultúra kérdéseivel is.

1946-ban a szervezeti élet meglehetősen gyenge lábon állott. Haftidő megében 18 szervezetet 2560 taggal működött. Űzlet ha volt is, alig alig tudta lebonyolítani a rá háruló feladatokat. 1947-ben az üzletforgalom már 180 ezer forint fölé emelkedett, míg 1948-ban már elérte az egymillió 800 ezer forintot. Az 1948-ban tartott szervezeti konferencia megmutatta a szervezkedés helyes útját. Ennek alapján a megye 31 földművelésszervezete, mely 1949 január 1-én még csak 51 üzlettel rendelkezett, ma 127 üzlettel rendelkezik és 1949-ben 30 millió forgalmat ért el.

Legjobb a balmazújvárosi földművelésszervezet, a 49-es januári forgalma 113 ezer forint decemberben már túllépték a 750 ezret is. Püspökladány is hasonló szép eredményt ért el 1949 januárjában 54 ezer, decemberben 345 ezer forint forgalma volt. Józsa is eredményekben gazdag esztendőnek könyvelheti el 1949-et, mert áruelosztás terén jó forgalmukat 600 százalékkal megnövelték.

Mozgalmi terén is erőgyarapodás jellemzi a földművelésszervezetek életét. Megfeszítették a szervezetek sorait a kulákoktól. A megye területén 1200 kulákokat és kupecet zártak ki a szervezetek tagjai közül. Egyre dön-

több letti a szegényparasztság vezetője, szövetségben a közép-parasztsággal. Új fordulópontra jelentett a szervezeti mozgalomban a SZÖVOSZ Országos és Megyei Központjának megalakulása. A SZÖVOSZ első küldöttközgyűlése kiemelte, hogy a földművelésszervezeteket a falu mozgalmi és tömegszervezetévé kell tenni. A dolgozó parasztság helyesen látta ezt az utat, ezt bizonyítja, hogy 25 ezerről szervezetekről taglétszáma 61 ezerre emelkedett.

A dolgozó parasztság sorából megkérdéztünk néhányat a szervezeti életéről, akiknek a nyilatkozata híven tükrözi a falu dolgozó népének álláspontját. Bódis János mondja Balmazújvárosról:

— A szervezetet az egyedüli helyes út a falusi osztályharc

megvívására és a kizsákmányoló elemek háttérbeszorítására falun is. Eddig is nagy eredményeket értünk el ezen a téren, de most még jobban megerősödvé látunk hozzá mi is az öt éves terv megvalósításához, mely a falu szocializálásához vezet.

Molnár János így nyilatkozik Püspökladányban:

— Eddigi eredményeinket nemcsak önmagunknak köszönhetjük. A Szovjetunió példája és segítsége nélkül sokkal nehezebb lett volna megvalósítani eddigi terveinket. A Szovjetunió és a Magyar Dolgozók Pártja segítségével jutottunk el eredményekben gazdag hároméves tervünkhöz és az ő segítségével vágnak neki az ennél sokkal hatalmasabb öt éves terv megvalósításának is.

## A NYOMDAIPARI DOLGOZÓK VEGYESKARA BUDAPESTEN

A Nyomdaipari Vegyeskar, a Kultúrsoport és a „Betű” laboratóriumszervezet rendezésében nagy-szerű szilveszteri műsor volt az Alföldi Nyomda ezen alkalomra gyönyörűen feldíszített kultúrtermében. A műsor kiemelkedő számai a Vegyeskar adta kitűnő interpretálásban. Műsorában magyar dalok szebbnél-szebb számai voltak. A három éve fennálló Vegyeskar sok-sok sikeres szereplésével méltán rászolgált a folyó hó 8-án Budapesten, a Városi Színházban tartandó nagy zenei ünnepségre való meghívásra. A budapesti Nyomdaipari Szakszervezeti Vezetőség a vidék és a fővárosi kultúrössze-fogásának jegyében rendezi meg e találkozót, melyen több fővá-

rosi kórus és szimfonikus zenekar vesz részt. Bizonyos, hogy a Vegyeskar dr. Kiss Géza ének-és zenetanár — a vidék első nőkarmestere — kitűnő vezényletével csak gazdagítja azt a sikersorozatot, melyet eddig is elért. A szilveszteri estünkön szerepeltek még: a Magyar Dolgozók Pendolin Zenekara, Pethő Gyula vezetésével; Nagy Katalin szavallattal; Simon István énekcsapattal. A szereplők tehetségük legjavát adták. Volt sok taps és riadás. Műsor után tánc volt reggelig.

A zsűfólásig megtelt kultúrterem és a kitűnő hangulat mind-mind életszínvonalunk emelkedését mutatja.

# A falu egészségügye

Ratkó Anna népjóletti miniszter „Öt éves tervünk a dolgozók egészségéről” címmel cikket írt az Szabad Nép újévi számában. A cikk kiemeli, hogy öt éves tervünk végrehajtása során egészségügyünkben és szociálpolitikánkban a szocialista tereszerüset az egységesítés további fejlesztésével kell biztosítanunk. A Szovjetunió példája nyomán az egységes szempontok szerinti megszervezés, de a helyi kivánalmakhoz alkalmazkodó egészségvédelem és betegellátás kialakítására törekszünk. A cikk további részében Ratkó miniszter felsorolja azokat a célkitűzéseket, melyeknek megvalósítása az öt éves terv keretében népjóletti kormányzatunkra vár. A megelőzés, a döntő fontosságú ipar-egészségügy, tudóbeteg gondozóintézetek, üdülők, gyermekszakorvosi rendelők, az állami gyermekvédelem és a tömegsport fejlesztése megannyi fontos kelleke annak, hogy a szocializmus építésének korszakában hazánkban egészségügyi vonalon is lépést tartjunk az általános fejlődéssel.

Külön fejezetben foglalkozik Ratkó Anna népjóletti miniszter a falu egészségügyi helyzetével is. A fentebb felsorolt feladatok végrehajtása közvetlenül, vagy közvetve nagy mértékben hozzájárul az egészséges falu kialakításához. Akár a tömegsport további fejlesztésére, akár az üdülők, vagy tudóbeteg gondozó intézetek kibővítésére, fejlesztésére, vagy építésére gondolunk: az egészségügyi vonatkozásban is erős támaszai lesznek a falu dolgozó népének. Az öt éves terv során például a dolgozó parasztszervezetek részére az ország különböző vidékein 57 szülőotthon épül 570 ágygal. Az első évben a népjóletti kormányzat 7 millió forint értékben épít orvosi lakásokat s e lakások tekintélyes része jut a tanyaközpontoknak. A falu egészséges fejlődését szolgálják a falusi orvosi rendelők hálózatának további kiépítése, a már említett szülőotthonok mellett az új gyógyszertárak létesítése és falusi népfürdők építése is. Ugyancsak a falu érdekében áll az orvosi gépkocsik és mentőszolgálat tereszerü fejlesztése is. Cikkekben Ratkó Anna leszögezi: A bányai és iparvidékek mellett elsősorban azokat a vidékeket látjuk el, amelyek az elnyomó uralom elhanyagolt. Nem tisztán falusi probléma, de a falut is egészen közelről érinti az állami gyermekvédelem ügye. Népjóletti kormányzatunk az öt éves terv folyamán teljesen felszámolja a rosszemlékű menhely rendszert. Állami tanulóotthonokban, kollegiumokban és iparos tanulóotthonokban helyezik el az arra rászoruló gyermekeket. Megszüntetünk minden különbséget, mely a múltban megbélyegezte ezeket a gyermekeket és végigkísérte egész életükön — írja Ratkó Anna, majd cikket a következőkkel végzi:

Közegészségügyünk és szociális színvonalunk emelkedését elsősorban népi demokráciánk politikai és gazdasági fejlődése biztosítja. Erre a szilárd alapra építünk a jövőben is. További fejlődésünk biztosítéka a magyar dolgozók öntudatos munkája. Pártunk vezetése és mindenekelőtt a nagy Szovjetunió példája és támogatása.

## Bikov nyilatkozata

# magyarországi élményeiről

Moszkva: A moszkvai rádió munkatársa felkérte Pavel Bikovot, a gyors fémvágóeszközök szovjet sztahanovistáját, hogy mondja el, mi volt legkedvesebb élménye az elmúlt évben.

— Minden munkában eltöltött nap örömet okozott számomra — mondotta Bikov. — Az öt éves terv végrehajtásán dolgozom. Ezzel köszöntöm az új esztendőt. Sztahanovista munkámért magas kitüntetésben részesítettek, amikor a Sztalin-díjra érdemesítettek.

— Mult évben résztvettem a szakszervezetek milánói kongresszusán, jártam a demokratikus Magyarországon és a gyors fémvágás terén szerzett tapasztalataimmal ismerttettem meg a munkásokat. Nemrég találkoztam Moszkvában Muszka Imre magyar vasesztergőlvossal, akivel korábban magyarországi tartózkodásom idején ismerkedtem meg. Muszka közölte velem, hogy alkalmazta módszeremet s ezzel munkája termelékenysége meghúsorozódott. A Magyar Népköztársaságban száz és száz munkás tér át a fémvágás gyorsított módszerére. Nagy öröm számomra, hogy tapasztalataim átadásával segítségére lehetek a magyar munkásoknak új életük felépítésében.

— Az a vágyam, hogy megszerezem a mérnöki diplomát, mert a tervemet meg is valósítottam mert a szocializmus hazájában

minden munkás előtt szélesre tárult a tudás kapuja.

Grigorij Alexandrov a Sztalin-díjas szovjet filmrendező nyilatkozatában elmondotta, hogy igen nagy élmény volt számára az elmúlt évben Csehszlovákiában megtartott nemzetközi filmbemutató, amely a szovjet film művészet diadalútjának újabb állomása volt. A haladó világ a szovjet filmművészetet tekint példaképnek, amely az emberiség nagy eszményeit, a békét, az egyenjóságot és a világ népei közötti barátságot szöli harcha.

— Most, az 1950-es év küszöbén szeretném mindenkinek emlékeztetnie idezni a csehszlovákiai nemzetközi filmbemutató jelentőségét: „Az új emberért, a tökéletesebb emberiségért.”

Azután Alexandrov felhívja a világ haladó ifjúságát, hogy továbbra is elszántan harcoljon a világ békéjéért.

# JANUÁR 8

## FALUNAPOK

Az öt éves terv megindulásával kapcsolatosan vasárnap, január 8-án falunapokat tartanak a megye minden községében.

## A sztáhanovista munkásnőket ünnepelte a debreceni MNDSz

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége debreceni csoportja a múlt nap megvendégelte a munka hőseit, azokat a munkásnőket, akik a sztálini munkafelajánlás során a gyárakban kiváló teljesítményt mutattak és így fejezték ki haládjukat a felszabadító nagy Szovjetunió, a békétábor vezetője és a magyarság nagy barátja, Sztálin iránt. A sztáhanovista nők, Matika Anna, Fekete Ferencné stb. mind ott voltak és ünnepeltek között, akiket Kanda Zsófia, az

MNDSz megyei titkára köszöntött.

— Az MNDSz asszonyok boldogan állítják maguk elé példaképpen a sztáhanovistákat és követve őket, úgy fognak dolgozni, hogy munkájuk az elkövetkezendő öt éves tervnél előbbi megvalósítását siettesse és biztosítsa.

Ezután hangulatos műsor következett, majd az MNDSz asszonytársak megvendégelték a kiváló munkásnőket.

Matika Anna, Fekete Ferencné és a többiek lelkes beszédben fe-

jezték ki köszönetüket és ígéretet tettek, hogy a jövőben még jobban fokozzák teljesítményüket az öt éves terv sikere, a jobb jövő, az életszínvonal további emelése érdekében és munkájukkal a harcok békétábor erejét is növelik. Nem ismerjük ezt a szót, hogy lehetetlen — mondotta Matika Anna — és amit ma még nem tudunk megvalósítani, megvalósítjuk holnap, de meg fogjuk valósítani és így építjük, rakjuk le a szocializmus alapjait.

## A gördülő mozi Mézeshegyen is sikert aratott

Az éjjel hó hullott az útra, jól láthatók a gépkocsi feketé sárga parkent végtelenbe mosódó nyomain. Megyünk utána, többen is jönnek erre, egyszerre csak a mézeshegyi iskolánál állunk.

Egyszerre négyen is jönnek ki az iskolából, nagy ládákat emelnek le a kocsikról, másikkal vázongöngyöleget visz. Követjük őket a tanterembe és itt egyszerre kipattan a titok. A Népművelési központ „Gördülő mozija” Mézeshegyre érkezett és este bemutatják a „Találkozás az Elhán” című pompás szovjet filmet. Utána filmankét.

Megkérdeztük Szőlősi Gyulát a megyei népművelési központ felügyelőjét, aki készségesen válaszol:

— Budapestről most kaptunk egy elismerő értesítést, hogy országosan egyedülálló eredményt értünk el a rendszeres

tanyai mozielőadások szervezésénél. Ugy oldottuk meg a feladatot, hogy két „gördülő mozi” indítottunk el tanyai körútra. Egyik csoport a nyírségi részen fekvő tanyákat látogatja, másik a Mézeshegy Pac környékén húzódó tanyai részeket járja be.

— Ezzel a csoportosítással elérjük, hogy mindegyik tanyában, illetve a tanya körzetéhez tartozó iskolában legalább hetente egy mozielőadást tartunk. Ezek az előadások olyan óriási érdeklődést váltottak ki, hogy hamarosan nemcsak az előadások, hanem a „gördülő mozi” számát is szaporítani kell. Egy forintos és 50 filléres belépőjegyek vannak és minden alkalommal nagyon sok ember nem tudta megnézni az előadást, a nagy tolongás, érdeklődés miatt. Beesteledik. A terem már zsú-

folásig megtelt. Aztán elsötétedik a nézőtér és peregnék a dokumentációs erővel ható film jelenetei. Azután újra világos lesz és a közönség hangját halljuk.

Balogh Ferenc dolgozó paraszt legjobban rátapint a lényegre:

— A film szerintem a való igazságot ábrázolja. Az Elba az a határvonal, amely elválasztja egymástól a jobb emberi életet és a kizsákmányolás és rothadás világát. Szeret a világon békét akarnak a népek, csak azok spekulálnak háborúra, akik idegen véráldozatok árán gazdagodtak meg.

Mónus Jánosné így nyilatkozik:

— Kémek, gyilkosok, kapitányság mulatozása, ez van az Elba túlsó partján. De nem ezek a jövő, hanem az innenső parton vannak, akik a jövőt a szocializmust építik.

## TROFIM APÓ ÚJ ÉLETE

A bójakezelő kis bódéja homokdombon állt, a hátparton. A dombot a tavaszi áradások idején hordta a víz. A bódé épp oly öreg volt, mint a gazdája és hasonlított is rá. Zömök és alacsony volt, mint Trofim apó, a kortól hajlott és a jobboldala le-süllyedt, ahogy Trofim apó is járás közben ráhajlott kőszvényes jobb lábára.

Az apókat már az apja is bójakezelő volt. Elője ment a gőzhajóknak, az uszályoknak, tutajoknak és kalauzolta őket. A jelzőárbóc fekete háromszögekkel és körökkel jelezte a hajózható víz mélységét, a veszélytelen útvonalat fehér és vörös bóják mutatták. A bóják elhaladtak anélkül, hogy egyszer is kikötöttek volna Trofim apó bódéjához. Ha pedig a bárkák megfeneklettek a zátonyon, a bójakezelők azt mondták, az öreg állította helytelenül a bójákat, kiszálltak és elverték az öreget.

Trofim apó hallgatott, kezei kerámi az embereket.

S egyszerre, amikor Trofim már a halálra készült, minden megváltozott. Az élet megérintette a bójakezelő örhéjét. 1918 nyarán történt ez, apály idején. A Volgán hajó uszott lefelé, fegyveres férfakkal. Zátonyra jutott közel a bódéhoz. Trofim összehúzta magát, sápadtan ment eléjük. Kikerülhetetlennek látszott a leszállás.

Elő egy katonaköpenyes, nyurga fiú haladt. Melleszán furcsa szíjak szaladtak keresztben. Deréküve bádorgként csillag palackokat szorított testéhez. Napsütötte arcán forradás nyoma látszott.

— Itt vagyok úss! — mondta Trofim.

— Miért? — kérdezte csodálkozva a nyurga fiú.

A vén bójakezelő elképedt az egyszerű kérdéstől. Nem tudott felelni. Kijulladt télegzettel hallgatott, hallgatott a katonák is.

A nyurga fiú Trofimhoz fordult:

— Segíts nekünk, öregapó, Jarszslába megyünk, segítséget viszünk a munkásoknak. Hallottad-e, hogy a fehérek forronganak?

— Nem hallottam.

— Nem hallottál a fehérekről? Hát akkor ki vert meg téged?

— Mindenki vert.

— Nem igaz, a gazdagok vertek.

— Hát persze, nem is a szegények.

— Nos, most a gazdagok a munkásokat verik Jarszsláuban. Trofim megremegett. A hajóját kuszolt, megremegett a torkát és élénk hangon vezényelt:

— Fogd a hónalját... Könyvedekben! Ahól a léci kiáll, ott a kő... Na most hó-rukk!...

Trofim apó segítségével a hajót levontatták a kőről és a hajó útjának indulhatott. Az öreg sapkáját kezében szorongatva addig nézett utána, míg csak el nem tűnt a folyó kanyarulatában.

Ez időtől kezdve megváltozott Trofim apó élete. Az ő hajói, bárkái tulajai úsztak el mellette.

Trofim szeme megvidámodott. Magányossága végetért. Ezer láthatatlan szál fűzte már össze életét a nagy, új élettel.

A városból érkező bizottságok gyakran akarták átlnni az állomást a tulsó partra. Az öreg erőszakoskodott, nem szükséges. Új bódét sem akart. Hangzott, még jó erős és meleg is.

— Kár pazarolni az állam pénzét — hajtogatta.

Egy nyáron aztán megkezdtek a gát építést a városnál. Lent a parton is gátat építettek. Felemlik a víz szintjét, tengeri hajók járnak majd a Volgán.

Az öreg ruhátlanul szaladt ki a bódéjából, sokáig álldogált a parton és hallgatta a dörrenések robaját. Egy hétig ágyának esett ezután. Amikor meggyógyult, ismét emberkerülő és mogorva lett. Feltette és sajnálta a bódét, a szép, új életet.

Egy délnben könnyű cutter futott a zátonyra. Az öreg begázolt a vízbe és kiáltotta:

— Balra tart!

Hirtelen elhallgatott. Egy nap-sütőt, simára borotvált arcon ismerős sebhelyet fedezett fel. Az utas katonatiszti egyenruhát viselt.

— Micsoda találkozás! — mondta Trofimnak.

Trofim arca nem derült fel. A távoli robbanások zaja megremegettette szemét.

— Pakolj ki öreg. Mi bánt?

— Semmi... Eletek adatok nekem, most pedig elveszitek.

A tiszt elkomolyodva figyelte az öreget, majd felgombolta táskáját és térképét terített ki maga elé.

— Nézz ide öregapó és hallgass meg...  
S Trofim késő estig hallgatja. Szeme előtt megjelent a hatalmas mélymedrű, tengerekkel és óceánokkal érintkező Volga. Óriási árukkal megrakott hajók haladtak el mellette és ő utat világított nekik. A gondjaira bízott szakasz olyan kiterjedt volt, hogy csak motorral járhatta be. S mindkét parttól messzire fénylő lámpák fűsére mosolygott le red.

ILLÉS BÉLA:

## IRODALOM A SZOVJETUNIÓBAN

1945 február elején Budapesten (a New York palotában) összeült két magyar író — megbeszélni a magyar irodalom időszerű kérdéseit. Tanácskozás közben egy idősebb író ezzel a kérdéssel fordult hozzám:

— Tulajdonképpen mivel irányítják a Szovjetunióban az irodalmat?

— Mivel irányítják az irodalmat? — ismételt meg a kérdést. Aztán megadtam a választ úgy, ahogy Sztálin szájából hallottam: Eszmékkel!

A hat magyar író megkönnyeb-bülten sohajtott.

— Beszélj, beszélj! Mondj el mindent.

Mindezt — természetesen — nem tudtam elmondani. És amit elmondtam, azt tudja a Szovjetunióban minden iskolásgyermek. De a hat magyar író számára akkor még eredeti és meglepő volt minden közlésem.

— Ugy látszik, a szavaknak más értelme van a Szovjetunióban mint a többi országokban — így egyik író társam. — Nálunk eddig az irányítás az író korrumpálását, megnyomorítását, gúzbakötését és az irodalom elsékélyesítését jelentette. A Szovjetunióban, ahogy most megtudtuk — az irányítás szarnyakat ad az íróknak...

Maxim Gorkij mesélte 1931-ben: Mikor — a két forradalom közötti években — az olasz földön éltam, állandóan leveleztem Leninnel. Leninek szokása volt leveleihez újságkivágásokat mellékelni — cikkeket, de sokkal gyakrabban rövid híreket, tözsdői híreket vagy törvényeségi tárgyalásokról írott beszámolókat. A cikkeket és híreket mindig elolvastam, de sokáig nem értelem meg, hogy mi a küldemények célja. Ma már be tudok számolni a küldemények hatásáról. Lenin tényekkel belovásolta, irányította irodalmi munkámat. Ahogy most Lenintől kaptam újságkivágásokat visszamelekezem, azok főleg két tényre hívták fel figyelmemet. Az egyik: a cári Oroszország a külföldről kapott milliárdos kölcsönök nyomán mindinkább a külföldi fináncióke rabja lesz. A másik: a munkásságra és parasztságra gyakorolt rettetés nyomán nem tűri meg, ellenkezőleg, fokozza az orosz dolgozók forradalmi elszántságát.

— Leninek köszönhettem — folytatta Gorkij —, hogy a nagy földrajzi távolság ellenére is helyesen láttam, hogy mi történik Oroszországban. Neki köszönhettem, hogy igazat írtam. És mivel szépen, művészen csak az igazságot lehet megírni, ha írásaim szépek, azt is — nem kis mértékben — Lenin baráti irányításának köszönhettem.

A hangsúly a baráti szón van. Sztálin gyakran beszél szovjet írókkal a szovjet irodalom problémáiról. Sohasem mondja, hogy így van, mindig azt mondja, hogy „én így látom”, sohasem mondja, hogy ezt akarom, mindig azt mondja: „Így szeretném, ezt tanácsolom”. Sztálin sohasem nagy súlyával, óriási tekintélyével dönti el az irodalmi vitákat, hanem mindig érvekkkel. Ha ő egy irodalmi kérdéshez hozzászól, álláspontját olyan döntő jelentőségű érvekkel támasztja alá, amelyek minden szocialistát meggyőznek.

Gondolkozzanak, elvtársak a kérdésen. Senki sem követeli maguktól, tőlünk, hogy ma döntünk. Egy hét múlva, egy hónap múlva... A fontos az, hogy helyesen döntsünk. Magnitogorszkot és a dnyepéri villanyerőlepet éveik építették. Senki sem kívánhatja az íróktól, hogy napok, hetek, vagy hónapok alatt alkotssanak olyan műveket, amelyek méltóak Magnitogorszkhoz — és Magnitogorszk építőihez. De arra figyelmeztetem író elvtársaimat, hogy az irodalom Magnitogorszk-ját csak úgy alkothatják meg (egy év vagy öt év múlva) — ha már ma — és szakadatlanul — tanulmányozzák az életet és ha az élet-től egy pillanatra sem szakadnak el. Hogy mikor ülnek az íróasztalhoz, az a maguk dolga. De kötelességem figyelmeztetni magukat arra, hogy megírandó műveiknek hősei — és olvasói — most formálódnak. Nemcsak a munkás változtatja meg a térképet azzal, hogy lakatlan vidékre gyári óriásokat épít, még demregő lakatlan helyeken modern, szocialista városokat varázsol elő, de a nagy mű építése a munkást is megváltoztatja — okosabbá, tapasztaltabbá, jobba erősebbé és igényesebbé teszi. Nincs olyan író, aki ezt dolgozó szobájának négy fala között élve, meg tudná írni! Az életet, az igazságot csak úgy lehet megírni — ha tanulmányozzuk az életet, ha éljük az életet, a mi népünk harcát és munkás életét... És ugyanakkor — mert ez is szerves, jele és része életünknek — szakadatlan tanulmányozzuk Lenint.

Sztálin tanácsára több szovjet író éveket töltött egy-egy hatalmas építkezés színhelyén. Amit ott láttak és tapasztaltak, azt Sztálin gondosan ábrázolta velük. Sokszor órákon át elvitákoztak velük arról, hogy mit láttak abban mi a régi és mi az új, hogy a megfigyelt eseményeknek, mi a lényege. A megfigyeléseket Sztálin mindig kiégeztette — egy-egy jellemző történettel, vagy azzal, hogy egy-egy különlegesen érdekes és a szocializmus építésére jellemző munkásra hívta fel az író figyelmét.

Nagyon örülök, elvtárs, hogy jól felkészült az írára és most hozzáfog az íráshoz. Gondosan dolgozzon! En türelmesen várom munkája elkészülését. De — ne haragudjon, ha erre figyelmeztetem — nem minden szovjet ember vár olyan türelmesen, mint én.

Kalinin mesélte: Egy elbeszélés nagyon megtetszett nekem. Hogy véleményemet ellenőrizzem, odaadtam az elbeszélést elolvasni hat munkásnak, hat parasztnak — és egy kritikusnak, akit a régi világtól öröklöttünk. A hat munkás és a hat paraszt (kéresemre) írásban közölte velem véleményét. Ugyan. Így a kritikus. A munkások és parasztok nagyjában egyet értenek velem — kifejtették, hogy miért tetszik nekik az elbeszélés, hogy mi tetszik nekik az elbeszélésben. A kritikusnak az volt a véleménye, hogy az elbeszélés nem számol a munkás- és parasztozás igényeivel — a munkás- és parasztozás számára az elbeszélés unalmas, érthetetlen... Tapasztalataim elmondottam Sztálin elvtársnak.

Két-három nap múlva — folytatta Kalinin — a Szovjetunió minden könyvkiadója érdekes útjást vezetett be. Azóta minden, nagy példányszámban megjelenő szovjet könyv végén egy felhívás olvasható: a kiadó megkéri az olvasót, hogy mondjon véleményét a könyvről és hogy véleményéhez írja oda, hány éves, mi a foglalkozása, milyen iskolát végzett és milyen könyveket szeret. Az így kapott véleményeket (néhány könyvről félszáz ezer vagy még több olvasó ad írásos bírálatot) — ezeket a bírálatokat a kiadó lemasolja és elküldi az íróknak. Valószínű — mondta Kalinin —, hogy az írók nem mindig örülnek az olvasók véleményének. De bizonyos, hogy ha valóban a mi íróink, akkor hasznukra válik az irányítás, amit a néptől kapnak. Félreértések elkerülése végett — toldotta meg a történetet Kalinin —, nem becsülöm le a kritikusokat, a kritika nagy, pozitív jelentőségű. De a kritikus is csak akkor dolgozhat jól — ha ismeri és szereti a nép íróit...

## Ötéves tervvel a szocialista Magyarorszáért

## Az ötéves terv első szociális juttatásai: megnyílik a Wolaffka-telepi napközi otthon

A város szociális ügyosztálya már a napokban átadja rendelkezésére az ötéves terv első évében előirányzott egyik létesítményét: a Wolaffka-telepi napközi otthont.

A köztisztasági telep egyik újjáépített épületében helyezik el a napközi otthont. Két tágas terem várja a telep dolgozóinak gyermekeit. Fürdőhelyiség, konyha, élelmszoba egészíti ki a napközi otthont, amely negyven gyermeknek ad meleg otthont, míg szüleik dolgoznak.

A város szociális ügyosztálya már elkészítette a berendezést:

hőfűtő bútorok, kis pihenők, apró székek, asztalok várják a csöppsegeket. És játékok: lovaskák, babák, kis állatfigurák az apróbbakat, számológépek a nagyobbakat.

A Wolaffka-telepi napközi otthon megnyitásával már majdnem minden debreceni telep és kertségnek van napközije. Ott, ahol még nincs, az óvodák átalakításával létesítenek napközi otthont a dolgozók gyermekeinek napközi befogadására, gondozására és vidám, nevelő foglalkoztatására.

## Megválasztották két új községi vállalat vezetőjét

Debrecen törvényhatósági kisgyűlése tegnap ülést tartott. A kisgyűlésen Róza Lajos munkástanácsnok elnökölt, aki a távollévő polgármestert helyettesítette.

A kisgyűlés megejtette a választást az elmúlt év augusztusában tartott közgyűlés határozatával megalakított két új községi vállalat üzemvezetői állására. A belügyminisztérium már jóváhagyta a vágóhíd községi vállalat és az ingatlankezelő

községi vállalat alapítását. Kántor Lászlónak, a város üzemgazdasági ügyosztályának vezetője javaslatára a kisgyűlés üzemvezetőjé Molnár Ferenc vágóhídi gépészt választotta meg. Az ingatlankezelő községi vállalat üzemvezetője a kisgyűlés határozata szerint Dalekoraj János lett, aki eddig a Közületi Ingatlankezelő Központ debreceni kirendeltségének vezetője volt.

## Embercsempész társaságot vettek őrizetbe

A debreceni megyei bíróság fogházába embercsempész társaságot szállítottak be. A rendőrség bravuros nyomozása után egy kiterjedt és üzletszerűen foglalkozó embercsempész társaságot, a közvetítőket, üzletfelügyelőket a szervezett társaságot, a követítőket, üzletfeleket, az embercsempész banda tagjait.

Batta József, Batta Ferenc és Batta Ferencné mándoki lakosok rendszeresen foglalkoztak az embercsempészettel. Mándok és Vásárosnamény vonalon, a cseh-szlovák határon vitték át illegálisan az üzletfeleket. A rendőrség tettenértte őket, amikor Schmalhausen Ábrahám keres-

kedőt és feleségét, azonkívül Jakobovics Ferdinánd nagykereskedőt át akarták csempészni a határon. Jakobovics először illegálisan jött át cseh területéről és most vissza akart térni, 10.000 forint volt nála, ezt valószínűleg csempészárúért kapta.

A közvetítő Klein Ilona vásárosnaményi lány volt, ő foglalkozott a felhajtással. Klein Ilona szökésben van, kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Dr. Szabó Márton vizsgálóbíró az embercsempészbanda tagjait elzetes letartóztatásba helyezte. A bűnvádi eljárás megindult ellenük, súlyos büntetés vár rájuk.

## A dolgozók zenei nevelése

A Szovjetunióban milliók játszanak népi hangszereken, a könnyű népi muzsika művelői százezernyi zenekarba tömörülnek. A zene a dolgozók közkincsévé vált, nemcsak azzal, hogy a népet szolgálják a zeneszerzők, hogy a legjobb zenei eszményeket a dolgozók milliói halgatják meg, hanem azzal is, hogy a dolgozók maguk is muzsikálnak.

Ezen az úton kell haladnunk nekünk is. Zenei téren még elmaradtunk: a hangversenyek új közönsége már toborzódik a dolgozókból, de igen kevés azoknak a dolgozóknak a száma, akik maguk is muzsikálnak.

Az elmaradottság megszüntetésére életrevaló kezdeményezést indított el Pethő Gyula. A dolgozó tömegek zenei nevelésére a furulyát ajánlja, amely segítségével két hónap alatt mindenki elsajátíthatja a kotta ismeretét. A további zenei nevelés eszközei a pengelés hangszereket ajánlja, egy év alatt heti két-két órás tanulás és napi egyórás gyakorlással mindenki megtanul játszani a pendolin, perdelin, gitáron. Egy év alatt egész zenekart alakulhatnak olyan dolgozókból, akik eddig semmiféle hangszereken nem játszottak! Pethő Gyula terveze alapján több üzemben megkezdtek a dolgozók zenei nevelését.

## SZOVJET KULTÚRA

Kulturális, művészeti és tudományos folyóirat  
ÁRA 4 FORINT  
Előfizetési díj: negyedévre 8 Ft, félévre 15 Ft, egy évre 30 Ft.  
Megrendelhető: a Szovjet Kultúra kiadóhivatalában, Budapest, 62. Postafiók 353, Telefon: 129-642, vagy személyesen a „Debrecen” kiadóhivatalában, Bajcsy Zsilinszky-u. 1. I. e. (Bika trafiknál).

## Az üzemi kultúrmunka fejlődése

A felszabadulás óta nagy fejlődésen ment át az üzemi kultúrmunka. 1945-ben még csak 36 üzemi előjátékos csoport működött, ma már 1200 színjátszó csoport működik Szerte az országban. 1945-ben csoport sem volt. Jelenleg 354 tánc csoport sem volt. Jelenleg 314 tánc csoport működik. A felszabaduláskor még csak 33 üzemi énekkar működött, ma már éri a számuk a 809-et.

A felszabadulás után még egyáltalán nem működtek az üzemekben irodalmi körök. A pár. irányítására nyomán és a SZOT kultúrális osztályának a segítségével 120 üzemi irodalmi kört szerveztek a dolgozók. 1949-ben már több mint 350 irodalmi kör működött.

## Fény, kultúra, jólét Földesen

Este volt a sötétség mint a tinta szétfolyt a házak között. Olyan este volt, mint a község települése óta mindennap. A sötétben nem lehetett látni, de a házak között, az utcákon már remegtek a villanydrótok. És egyszerre tejfélér fénycsókák vetődtek az útra. Fény... Fény... Fény.

Fény rohant végig a vezetékeken az áram, mint egy ujjongó kiáltás a faluban. És nyomában kigyúlt az emberek lelkeiben is az öröm. Igaz-e Badicsné? Igaz-e Márton József? Igaz-e többiek, földesiek? — Igaz! — hangzik a válasz.

Még soha sem volt nagyobb örömmel, mint amikor Sztálin generálisizmus születésnapján kigyulladt a fény a faluban — mondja Szabó Gáspár.

És zúfoltabb a terem is, mint máskor a Szabad Föld Téli Esték előadásánál. Zúfoltabb és a meleg fényben jobban érzik magukat az emberek.

Pécsi Lajost bírjuk szóra leg hamarabb. Itt ül a negyedik sorban.

— Nagyon szeretek idejárni — mondja. — Olyanokat lehet itt hallani, amiről eddig soha senki sem beszélt nekünk, dolgozó parasztnak. Moszkva, Szovjetunió... A szovjet parasztember élete, jómódja Nagyon érdekelt nekünk ezek bennünket. Mert mi is úgy szeretnénk berendezni az életünket. Hogy végre egyszerű legyen a sorsa a szegénynek is. És látom már, hogy új élet lesz itt és boldog jövő vár a gyermekeinkre.

Barabás Istvánné MNDSZ asszony a második sorban szintén megszólal.

— Lánykoromban az úri birtokra jártam napszámba dolgozni. A munka tartott naposozni, az érte járó fizetség pedig semeddig se. Éhezünk, nyomorogtunk és csak most a népi demokráciában jutottunk emberi megbecsüléshez, megélhetéshez. És az ötéves terv még jobban növeli majd a jólétet.

Igy lesz. Fény kultúra, jobb élet Földesen.

Fény, kultúra jólét mindenütt az ötéves terv után a szocialista Magyarországon.

— Engedély nélküli fegyvertartás miatt kerültek a megyei bíróság elé Szabó Ernő és Szabó László hosszúpályi lakosok. Szabó Ernő puskát és pisztolyt szerzett és lakásán elrejtette. A fegyverekről tudomása volt testvérének, Szabó Lászlónak is. Később Szabó Ernő külön költözött, majd összeköltözött apjával és testvérelével és feljelentette őket engedély nélküli fegyvertartás miatt. A nyomozás során azonban kiderült, hogy tulajdonképpen ő szerzte és vitte a lakásba a puskát, fegyvert. A bíróság Szabó Ernőt, a feljelentőt négy hónapi, testvérét, Lászlót 2 hónapi fogházra ítélte.

— Nyírbátorban vakmerő betörés történt a múlt nap. Fekete Ferenc szabómester műhelyét feltörték és kifosztották. 10.000 forint értékű szövetet vittek el. A debreceni VIII. kerületi rendőrfőkapitányság nyomozói elfogták a tettest Balogh István 20 éves nyírbátori fiatalember személyében. Balogh többézer forintot vitte el magán. Elfogták bűntársát Tóth Mária negyzedikes lányt is. Az eljárás megindult ellenük. A lopott holmik egyrésze megkerült.

— Öngyilkosságot kísérelt meg idegösszeomlásában Molnár Jenő 33 éves MÁV segédhivatali tiszt. vizsgáló, Hid-utca 12. sz. alatti lakos, lakásán felakasztotta magát. Tetőt idejében észrevették és levágták.

— Engedély nélküli fegyvertartás miatt kerültek a megyei bíróság elé Szabó Ernő és Szabó László hosszúpályi lakosok. Szabó Ernő puskát és pisztolyt szerzett és lakásán elrejtette. A fegyverekről tudomása volt testvérének, Szabó Lászlónak is. Később Szabó Ernő külön költözött, majd összeköltözött apjával és testvérelével és feljelentette őket engedély nélküli fegyvertartás miatt. A nyomozás során azonban kiderült, hogy tulajdonképpen ő szerzte és vitte a lakásba a puskát, fegyvert. A bíróság Szabó Ernőt, a feljelentőt négy hónapi, testvérét, Lászlót 2 hónapi fogházra ítélte.

— Engedély nélküli fegyvertartás miatt kerültek a megyei bíróság elé Szabó Ernő és Szabó László hosszúpályi lakosok. Szabó Ernő puskát és pisztolyt szerzett és lakásán elrejtette. A fegyverekről tudomása volt testvérének, Szabó Lászlónak is. Később Szabó Ernő külön költözött, majd összeköltözött apjával és testvérelével és feljelentette őket engedély nélküli fegyvertartás miatt. A nyomozás során azonban kiderült, hogy tulajdonképpen ő szerzte és vitte a lakásba a puskát, fegyvert. A bíróság Szabó Ernőt, a feljelentőt négy hónapi, testvérét, Lászlót 2 hónapi fogházra ítélte.

## HANGVERSENY Balmazújvároson

Karácsonykor adtunk hírt róla hogy Hajdúszoboszlón kis zenekari együttes alakult a pedagógusokból és munkásokból. A zenekar klasszikus és könnyűmuzsika műsorral már több ízben is szerepelt Hajdúszoboszlón. Most Bartók, Kodály, Rossini, Csajkovszkij, Musszorgszkij műveiből, Balmazújvároson adtak önálló koncertet és a hangversenynek olyan sikere volt, hogy hamarosan sor kerül megismétlésére.

## Hírek

— Éjjeli szolgálatos gyógyszer-tárolak: „Arany Egyszarvú” Kossuth utca 8. „Rákóczi” Miklós-utca 55. „Árpád Fejedelem” Jánosi-utca 14.

— Várható időjárás: Ma mérsékelt, időnkint élénk nyugati, észak nyugati, holnap északira forduló szél. Változó felhőzet. Többfelé újabb havazás, havaseső, eső. — Gyenge éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet átmeneti emelkedés után kissé csökken.

RÁDIÓMUSOR. Szerda, Kossuth-rádió. — 7.20: Hangmezek. — 7.45: Tarka muzsika. — 11.30: A magyar Női Vándorénekes. 12.15: A Pénzügyi Zenekar játéka. 13: Szókratész zene. 14.15: Tarka muzsika. 14.45: Az ifjúság hangja. 15.30: Lukács Éva énekel. 16: Rádióiskola. 16.40: Hangmezek. 17.10: Táncczene. 17.50: Fauradió. — 18.05: Hírszerző szolgálat, kempedés a szabadságharc idején. 19: Mozart: D-dúr négyes fuvolára és vonóshármas, szórakoztató zene a moszkvai rádió műsorából. 23: Kamarazene. — Petőfi-rádió. 8.30: Baletttrészetek. 9: Szenday László és együttese. 10.15: Delelőtti hangverseny. 15: Rádióiskola. 15.40: Ötvenes tervek útján. 16.10: Vivaldi: Fúvós — részlet a Négy évszakból. 16.25: A földkeresés egyhatodán. 16.40: Radnai Gábor hegedű 17.15. Kivánsági műsor. 17.30: A rádió esti iskolája. 18: Szív külli szivnek szívesen. 18.45: A magyar munkás mozgalom története. 19: Közvetítés Varsóból. 19.40: Egy falu — egy nőt. 20: Vidám muzsika. 21: Mi újság a sportvilágban? 21.20: A bolgár alkotmányról. 22: Zentopotamia XXXII. díszhangversenye.

— Dr. Marek József Kossuth-díjas egyetemi tanár és dr. Hegyeli Zoltán egyetemi magántanár takarmányozási kísérleteket folytatnak annak megállapítására, hogy a szokásos takarmányozástól eltérően hogyan lehet állati fehérjét készíteni és sokerevére adagolásával a sertések jobb hizási eredményét elérni és a takarmány jobb kihasználását fokozni.

— 1949-ben az Egyesült Államokban több mint egymillió embert kezeltek elmebetegség ellen. Az ideggyógyintézetek és az elmebetegség-intézetek megnövekedtek. — Több amerikai államban az elmebetegeket hely hiányában már a börtönökbe zárják. Az elmebetegségek szaporodásának oka a háborús pszichózisban és a munkanélküliség állandó emelkedésében keresendő.

— Az olasz kikötőmunkások megtagadják az Atlanti-szerződés értelmében érkező hadianyagszállítmányok kirakását a kikötőkben. — Agyonverték a szilveszteri mulatságban. Hajdúdorogon az óév utolsó napján rendezett mulatságon G. Fodor An'ál 18 éves hajdúdorogi legényt szóváltás után társai agyba-föbe verték. G. Fodor An'ál sérüléseibe két nap múlva meghalt. A hatóság elrendelte a vizsgálatot annak megállapítására, kik vették részt a verekezésben és kikötöl kaptak a halálos ütéseket az áldozat.

— A klinikára való szállítás közben hirtelen meghalt Oláh István hét éves gyermek, debreceni, Szt. György-telep 22. szám alatti lakos. A halál okának megállapítására elrendelték a holttest felboncolását.

— Utközben végzett vele az influenza. Ifj. Konyári Imre 12 éves hajdúszoboszlói gyermek szüleiivel az óév utolsó napján bejött Debrecenbe és az esti órákban gyalog mentek hazafelé, Hajdúszoboszló felé. Utközben a kisgyermek rosszul lett, elegett, és közben a fején meg is sérült. Apja ölebe kapta, úgy vitte tovább. A kisfiú rövid idő múlva apja karjai között meghalt. A hirtelen halálot ügyében megindult a vizsgálat, a kisgyermek holttestét a vizsgálóbíró felboncoltatta. A boncolás és vizsgálat adatai alapján megállapított nyert, hogy a kisfiú halálát egy rendkívül gyors lefolyású influenza okozta. A betegség már benne lappangott a nagy hideg, fáradság, gyaloglás, kimerülés elősegítette az influenza haátát.

\* Ha jellemei vagy pontatlansággal és címmel pályáztál és nyertél, ne várd postán a nyerepényt mert nincs hova küldeni. Pontos címedet legalább utólag add meg.

## SZÍNHÁZ

Szerdán este Gorkij nagysikerű műve a Kispolgárok kerül színpadra a bemutató előadás nagyszerű szereplésében.

Tavaszi hangok Strauss gyönyörű muzsikájú nagyoperettje esütörtökön este van a színház műsorán míg pénteken este „Falusi borbély” vígjopéra kerül színpadra.

MUSOR  
Szerdán este tel 8-kor: Kispolgárok. Gorkij-bemut. és P. szelvé. bérl. C. ültörökön este fél 8-kor: Tavaszi hangok. Katona-bérl. Z. szelvé. bérl. Pénteken este fél 8-kor: Falusi borbély Arany-bérl. és Z. szelvé. bérl. Szombaton este fél 8-kor: Filomela. Csokonai-bemut. és Z. szelvé. bérl.

## Anyakönyv

Születések. Kiss János npsz Haláp Szé u. 14. Mária Sarvas Mikós rendőrmester Simonyi u. 11. b. Ilona, Kerecsi Sándor asztemester Széchenyi u. 29. Sándor József iker, Pétervári György segédkönyves Csap u. 41. J. d. H. Hajdu Imre Erdőgazdasági NV. H. osztályvezető Nagyerdő 12. Katalin Tamás András magánalkalmazott Jerkő u. 29. Andor, Juhász István főosztályvezető Tóth-telep 80. Ezter, Szabó Gyula SZÖVOSZ ellenőr Csanak József u. 7. Ibolya Miko András főosztályvezető Bellegő 381. László, Kramkovicz Ferenc npsz Bellegő 418. János.

Eljegyzés. Konya Sándor MÁV mozdonyvezető gyáronok Baschalom u. 14. b. 6. Konya Erzsébet Barta u. 5. Házasság. Dr. Felső Lajos katónai polgári alkalmazott Telek u. 76. és Tóth Erzsébet Kuruc u. 63.

Halálozások. Maté János földműves 71. éves Zsák u. 13. Máté Istvánné Karikás Teréz 64 éves Irén u. 21. Varga Lajos 15 napos Gyermekklinika. Oláh István 3 éves Sztgyörgy-u. 22.

— Engedély nélküli fegyvertartás miatt kerültek a megyei bíróság elé Szabó Ernő és Szabó László hosszúpályi lakosok. Szabó Ernő puskát és pisztolyt szerzett és lakásán elrejtette. A fegyverekről tudomása volt testvérének, Szabó Lászlónak is. Később Szabó Ernő külön költözött, majd összeköltözött apjával és testvérelével és feljelentette őket engedély nélküli fegyvertartás miatt. A nyomozás során azonban kiderült, hogy tulajdonképpen ő szerzte és vitte a lakásba a puskát, fegyvert. A bíróság Szabó Ernőt, a feljelentőt négy hónapi, testvérét, Lászlót 2 hónapi fogházra ítélte.

— Nyírbátorban vakmerő betörés történt a múlt nap. Fekete Ferenc szabómester műhelyét feltörték és kifosztották. 10.000 forint értékű szövetet vittek el. A debreceni VIII. kerületi rendőrfőkapitányság nyomozói elfogták a tettest Balogh István 20 éves nyírbátori fiatalember személyében. Balogh többézer forintot vitte el magán. Elfogták bűntársát Tóth Mária negyzedikes lányt is. Az eljárás megindult ellenük. A lopott holmik egyrésze megkerült.

— Öngyilkosságot kísérelt meg idegösszeomlásában Molnár Jenő 33 éves MÁV segédhivatali tiszt. vizsgáló, Hid-utca 12. sz. alatti lakos, lakásán felakasztotta magát. Tetőt idejében észrevették és levágták.



## APOLLO

Szerdán utóljára: 4, 6, 8 órák KACAGOEST

## Csók a stadionban

Szines rajzfilm és híradó.

## VIG FILMSZÍNHÁZ

Szerdán 4, 6, 8 órák utóljára:

## Maclovia

Fősz.: Mária Félix.  
Jön: ORSAI CSOMÓPONT

## METEOR

Szerdán fél 4, fél 6, fél 8 órák utóljára:

## Kína felszabadulása

# SPORT

## DEBRECEN SZOMBATHELY a készülődés jegyében

A D. Lokomotív tegnap délután a Csizségi-úti pályán tartott kétkapus edzést. Palotás edző nagy gondosan: koreai vihar utódját, a teljes játékos sűrűt és nem vállalja a játékot.

A szombathelyiek is komolyan készülődnek. Soós Károly edző tegnap délután jól megdolgoztatta a játékosokat. Ma szerdán könnyű erőnléti, csütörtökön pedig kétkapus edzés van.

## A Honvéd SE-vel kezd, a Vasassal végez a D. Lokomotív a tavaszi idényben

Febraár 26-án indul az idény — Honvéd SE, MTK, Újpest, Csepel Előre, MATEOSZ és Vasas játszik tavasszal Debrecenben

Most eljötték meg az NB I. tavaszi fordulójának, amely a következő:

**Február 26:**  
D. Lokomotív—Honvéd SE, MTK—Előre, Újpest—MATEOSZ, Csepel—Dorogi Tárná, Vasas—Sz. Lokomotív, Soroksár—Ferenováros, Salgótarjáni Tárná—SZAC, Olajmunkás—ETO.

**Március 5:**  
ETO—D. Lokomotív, Dorogi Tárná—Vasas, MATEOSZ—Csepel, Előre—Újpest, Honvéd SE—MTK, SZAC—Olajmunkás, Ferenováros—Salgótarjáni Tárná, Sz. Lokomotív—Soroksár.

**Március 12:**  
D. Lokomotív—MTK, Újpest—Honvéd SE, Csepel—Előre, Vasas—MATEOSZ, Soroksár—Dorogi Tárná, Salgótarjáni Tárná—Sz. Lokomotív, ETO—SZAC.

**Március 19:**  
D. Lokomotív—Újpest, Csepel—MTK, Vasas—Honvéd SE, Soroksár—Előre, Salgótarjáni Tárná—MATEOSZ, Olajmunkás—Dorogi Tárná, ETO—Sz. Lokomotív, SZAC—Ferenováros.

**Március 26:**  
Ferenováros—D. Lokomotív, MTK—Vasas, Újpest—Csepel, Sz. Lokomotív—SZAC, Dorogi Tárná—ETO, Előre—Salgótarjáni Tárná, MATEOSZ—Olajmunkás, Honvéd SE—Soroksár.

**Április 9-10:**  
D. Lokomotív—Csepel, Vasas—Újpest, Soroksár—MTK, Salgótarjáni Tárná—Honvéd SE, Olajmunkás—Előre, ETO—MATEOSZ, SZAC—Dorogi Tárná, Ferenováros—Sz. Lokomotív.

**Április 23:**  
Sz. Lokomotív—D. Lokomotív, Csepel—Vasas, Dorogi Tárná—Ferenováros, MATEOSZ—SZAC, Előre—ETO, Honvéd SE—Olajmunkás, MTK—Salgótarjáni Tárná, Újpest—Soroksár.

### A Bp. Lokomotív

Ellen áll ki szombaton a D. Lokomotív birkoztató egységének. Az NB I. őszi utolsó előtti fordulójának egyik legkiemelkedőbb mérkőzése lesz ez a találkozó, amelyen a jobb összetételben kiálló Bp. Lokomotív kiscsapatja győzelmet várhatóan, a debrecenieknél több sérült van és a csapat felállításra még bizonytalan.

### Az asztali tenisz világbajnokságot

ezében Budapeston rendezik meg január 29. és február 5. között. A férfi csapatvilágbajnokságra a következő nemzetek neveztek: Csehszlovákia, Lengyelország, Svédország, Dánia, USA, Izrael, Franciaország, Anglia, Franciaország, Hollandia, Olaszország, India, Svájc, Wales, Magyarország. — A női csapatvilágbajnokságra beérkezett nevezések: Ausztria, Izrael, Anglia, USA, Svájc, Svédország, Brazília, Franciaország, Románia, Csehszlovákia, Wales és Magyarország. Az ötévesesek közötti 228 versenyző. Ilyen nagy mértékben még egyetlen világbajnokságon sem mutatott a férfiaknál a sportcsarnokban rendezik.

Az angol labdarúgó bajnokság legutóbbi fordulójának érdekesebb eredményei: Liverpool—Aston 2:0, Manchester United—Manchester City 2:1, Portsmouth—Middlesbrough 1:1, Derby County—Sheff. Wed. 3:1, Wolverhampton—Blackpool 3:0.

A Békéscsaba jégkorong mérkőzése közép-kemény volt, a mérkőzés végén a Kupa védője.

A Ferenovárosi szakszervezet játékosai, január 20-ka táján tornatermi edzéseiket készülődnek majd a zold. idényre a tavaszi idényre.

Az MLSZ elnöki tanácsai január 18-án összehívta.

A szovjet jégkorongbajnokságban változatlanul a CSKA vezet.

Szombaton este a tüzelaktívai csarnokban érdekesnek ígérkező kézilabda mérkőzések rendeznek. A délután kezdődő bajnoki mérkőzések után fél hatkor a magyar vasutasválogatott női csapat játszik Debrecenben a Vasutasválogatotttal, majd ezt követően a Vasutasválogatotttal—Debrecen válog.

A szombathelyiek műsorán, Pénteken indulnak Debrecenbe, az éjszakát a fővárosban töltik, majd szombaton reggel indulnak tovább Debrecen felé.

A mérkőzés iránt nagy az érdeklődés. A D. Lokomotív az utóbbi időben feljavult és jó formában van. Ettől a jó formától várják a debreceniek, hogy az Sz. Lokomotívot ezúttal sikerül legyőzni. A mérkőzés fél 11-kor kezdik.

**Április 30:** Olajmunkás—D. Lokomotív, Ferenováros—Vasas, Sz. Lokomotív—Csepel, Dorogi Tárná—Újpest, MATEOSZ—MTK, Előre—Honvéd SE, ETO—Salgótarjáni Tárná, SZAC—Soroksár.

**Május 14:**  
D. Lokomotív—Előre, Honvéd SE—MATEOSZ, MTK—Dorogi Tárná, Újpest—Sz. Lokomotív, Csepel—Ferenováros, Vasas—SZAC, Soroksár—ETO, Salgótarjáni Tárná—Olajmunkás.

**Május 21:**  
Salgótarjáni Tárná—D. Lokomotív, ETO—Vasas, SZAC—Csepel, Ferenováros—Újpest, Sz. Lokomotív—MTK, Dorogi Tárná—Honvéd SE, MATEOSZ—Előre, Olajmunkás—Soroksár.

**Május 28-29:**  
D. Lokomotív—MATEOSZ, Előre—Dorogi Tárná, MTK—Ferenováros, Újpest—SZAC, Soroksár—Salgótarjáni Tárná, Honvéd SE—Sz. Lokomotív, Csepel—ETO, Vasas—Olajmunkás.

**Június 11:**  
Soroksár—D. Lokomotív, Salgótarjáni Tárná—Vasas, Olajmunkás—Csepel, ETO—Újpest, SZAC—MTK, Ferenováros—Honvéd SE, Sz. Lokomotív—Előre, Dorogi Tárná—MATEOSZ.

**Június 18:**  
Dorogi Tárná—D. Lokomotív, Előre—Ferenováros, MATEOSZ—Sz. Lokomotív, Honvéd SE—SZAC, MTK—ETO, Újpest—Olajmunkás, Csepel—Salgótarjáni Tárná, Vasas—Soroksár.

**Június 25:**  
D. Lokomotív—Vasas, Soroksár—Csepel, Salgótarjáni Tárná—Újpest, Olajmunkás—MTK, ETO—Honvéd SE, SZAC—Előre, Ferenováros—MATEOSZ, Sz. Lokomotív—Dorogi Tárná.

A sorsolás kedve a D. Lokomotív szempontjából, a hét hazai mérkőzésen sok pontot szerezhetsz a csapatot és a nyolc idegenben lejátszandó mérkőzés során is gyarapíthatja pontjait az együttes.

tott férfi mérkőzésre kerül sor. A debreceniek nagy előrelépést fogynak — szeretnék jól szerepelni a válogatott ellen.

Leningrádban vasárnap este 25 fokos hideget mértek és emiatt maradt el a Leningrádi Dinamo—Tallini Dinamo szovjet jégkorong bajnoki mérkőzés.

A MINSZ asztali tenisz versenyt rendez a közel napokban. Nevezni a MINSZ-ben lehet mindenkinek, akik még nem voltak helyezés versenyen. Nevezési díj 1 forint.

A szovjet lapok bővebben foglalkoznak a magyar sportolók eredményeivel.

### JANUÁR 9-ÉN: EALETT-EST

Bordy Béla, Lakatos Gabriella és Sallay Zoltán, az Operaház belettszó, listáit hétfőn, éjszaka 8 órai kezdettel tanonoknak az Arany Bika díjazásában. Az újabb belettszó díjazásának hatalmas érdeklődés nyilvánult meg, amelyben lényeges szerepet játszik az a tény is, hogy a budapesti operaház szovjet belettszóere, A. Vojninen munkája szemmel látható fejlődést hozott különösen a fiatal társaságban, a most itt szereplők közül Lakatos Gabriellára.

A belettszó kezdeményezés jegyek meg két napig, csütörtökön délutánig válthatók az idegenforgalmi hivatalban, azonban valójában, hogy a Kányvbarát tegok részre rendelkezésre bocsátott kezdeményezés jegyek már előbb elfogytak.

### MEGKEZDŐDIK A TÉLI ÉTKEZTETÉSI AKCIÓ

Mint minden évben, most is megindítja a téli étkeztetési akciót a város szociális ügyosztálya. A rászoruló közsegélyesek számára szolgáltatnak ki naponta meleg ételt. Az idő hamarabb indul meg, mint más évszázadokban, hónap, 5-én veszi kezdetét a téli étkeztetési akció.

### BIRDSESS

A „DEBRECEN”-BEN

## Új építőanyaggyárak épülnek

Az ötéves terv hatalmas arányú építési feladatainak végrehajtása szükségessé teszi az építőipar fejlesztését. Az építőanyag-gyárak kapacitását a termelés korszerűsítésén kívül új gyárak létesítésével is növelik. 1950-ben új, nagykapacitású téglagyárakat és kovaföld téglagyárakat építenek és többek között megkezdik a lyukacsos újfajta könnyű és nagy szigetelőképeségű téglagyártást. Az új téglák alkal-

mazását csökkentik majd az építkezési költségeket. Könnyű-beton és tuta téglagyár is épül a jövő évben.

Fokozott mértékben gépesítik az építőiparban a nehéz, fizikai megterheléssel járó munkafolyamatokat is. Az ötéves terv első esztendőjében 20 kotrógépet és mintegy 150 motoros vontatót állítanak üzembe.

## Egy szovjet klub élete

A kultúrpalota legkedvesebb találkozóhelye a volgográzi vasúti géppont dolgozói. A vezetőség minden feladattal megteremtett ehhoz, hogy a vasutasok valóban kulturált körülmények között tölthessék el pihenőjüket.

Bolonyin beszámolójában elsősorban arról a segítségről beszél, melyet a termelésnek nyújtott a kultúrpalota klubjének kitűnő megszervezése. Mint írja, nagyon népszerű az öreg vasutasok ismerkedési estjei az ifjúsággal. Vannak olyan estek, melyeken 300 öreg vasutas is összegyűl, akik több, mint 20 esztendője dolgoznak a közfelfedezésben. Ilyenkor nagy viták folynak le a fiatal sztahanovistákkal.

Rendkívül nagy figyelmet fordít a klub a termelési-technikai propagandára. Gyakran rendeznek kiállításokat az ésszerűsített és feltalált munkájáról. Egy-egy asztalra mindenki mindig vannak tanácsadó mérnökök, akik a vasúti technika körében felmerülő kérdésekre adnak választ. Minden alkalommal felszólal néhány dolgozó, akik beszámolnak munkájukról, tapasztalataikról és az ifjúságot is tanulásra, valamint az élenjáró technika elsajátítására ösztönzik. Ezek a találkozások jelentősek az ifjúság nevelése szempontjából is, mert növelik felkészültségüket és a szeretettel munkájuk iránt.

A klub termelés-elősegítő munkájának másik megnyilatkozása: a sztahanovista „hétfő”. Ezek az estek a vasutasok tapasztalatairól és a legjobb sztahanovisták hatásos eszközei a szocialista kötelezettségvállalások sikeres teljesítésére.

Híven tükörözi vissza a kultúrpalota az elért eredményeket. Amikor a vo-

logográzi mozdonyvezetők bekapcsolódnak az „500-asok” mozgalomába mindjárt kitűnő közülük Vladimir Pautov, aki 500 km-en felüli utat tett meg naponta. Az élenjáró mozdonyvezető azonnal meghívást kapott a sztahanovista „hétfő”-re. ahol beszámolt az elért nagyszerű eredményéről. A beszámoló után Drezbegov mérnök tartott konzultációt.

A tapasztalatos-estéken a párt, a szakszervezet és gazdasági vezetők is segítséget nyújtanak. A mérnökök a sztahanovistákat segítik előadásuk elkészítésében és igen gyakran felszólalnak az élmunkások tapasztalatainak átadásával kapcsolatban.

A termelési-technika propagandájához tartozik a kitűnő sajtótájékoztató is. Az elmúlt 6 hónap alatt 1990 vilámlámságos beszámolt a klub. Ezeken kívül rádióan keresztül is folytatnak propagandát, sőt filmbemutatók elvitt is közeli termelési társulatot a vasutas kultúrpalota. Egy-egy előadás előtt a klub aktivistái ómennek a sztahanovistákra, akik a közeli előadás tárgyát és válamennyit szemléletesen hívják meg a kultúrpalotába. Felhívják a szemléletes agitációs eszközt is: állványokra helyezett táblákon mutatják be a munkaversenyek eredményeit.

A munka sikerét szolgálja a szoros baráti kapcsolat, amelyet ugyanokos a kultúrpalota vezetősége teremtett meg. Ennek érdekében többször rendeznek baráti összejöveteleket a legjobb sztahanovisták lakásán. Ezek az esték nagyon baráti körben beszélnek meg a házigazda és munkatársai az új módszereket és azoknak sikerreit.

## Igy dolgozik egy szovjet sztahanovista

Moszkvából jelentik: Alexandr Szmirnov, a moszkvai Vlagyimir Iljics üzem esztergályosa 20 év normáját teljesítette a háború utáni ötéves terv során, tehát minden egyes munkáéve egy átlagos munkás öt munkáévével ér fel.

Alexandr Szmirnov egyike annak a sok ezer szovjet sztahanovistának és újtónak, aki már a következő ötéves tervek előirányzatát végzi. Abban az üzemben, ahol Szmirnov dolgozik, körülbelül 1000 ilyen munkás van.

Szmirnov 13 éve dolgozik a moszkvai Vlagyimir Iljics gyárban. Megszerette a technikát és mindent elkövetett, hogy annak mestere legyen. Az élenjáró munkamódszereket alkalmazza és sok ésszerűsítési javaslatát fogadták el. A szovjet üzemek minden lehetőségét megadnak az emberek képességeinek és alkotó kezdeményezésének fejlesztésére.

Szmirnov előtt is megnyitott a lehetőség, hogy tanuljon és képezze magát. Munkáját esztergályos tanonként kezdte és fokozatosan

érte el magas képességét. Sikerét nem a gyors és megerőltető munkának köszönheti, hanem annak, hogy állandóan ököleletési munkapadját, növeli annak munkaterjedelmét, — hogy így javíthassa a technikai folyamatot.

Munkamódszerét társai is elsajátítják. A kiváló újtó átadja tapasztalatait és ezzel hozzájárul az egész üzemrész termelésének emeléséhez.

Szmirnovot üzemén kívül is széles körökben ismerik. A moszkvai gazdasági intézet, elektromechanikai technikum és más tanintézetek növendékei előtt rendszeres előadásokat tart sztahanovista tapasztalatairól.

### ÚJ POSTABÉLYEK CSEHSZLOVÁKIÁBAN

Prágából jelentik: A minisztertanács jóváhagyta a posta lövoévi bélyegkiadás tervét, 1950-ben a csehszlovák posta új sorozatot ad ki Gottwald elnök arcképével. Ezenkívül a csehszlovák furdóhelyeket ábrázoló légi postabélyegek és nyolc darabos álló felszabadítási sorozat kerül kiadásra. Új bélyegeket adnek Majakovszkij szovjet költő és Fibich csehszlovák zeneszerző arcképével is. (MTI)

<p><b>ALLAS (2)</b></p> <p>MAGANOS női keresek 20 évtől 35 évig ki önállóan főz háztartás minden ágában járta, esztendőnként írték, Nyomtató u. 5. bal csengő. 2—345</p> <p>Uzembiztos kifogástalan kis</p> <p><b>személyautót</b></p> <p>napi heti vagy havi bérbe keresek vezetővel, vagy anélkül, Cim a</p> <p><b>kiadóban</b></p> <p><b>ALLAT (8)</b></p> <p>KÉT darab sültő eladó megtekinthető Vágóudny Mihály u. 29. Marjan.</p>	<p><b>JARMO (12)</b></p> <p>UZEMBIZTOS Toponót vagy hasonló kis személyautót veszek. Részletes ajánlatot „Azonnal” jellegre kérek. 12—345</p>	<p><b>CEP MÜSZER (11)</b></p> <p>EGY Singer varrógép eladó. Kerekcs u. 1. e. 11—261</p> <p><b>ADAS VÉTEL VECYES (14)</b></p> <p>ELADÓ búzás láda, egy fűtől, két hesező ovoda asztal ovoda fogas, deszkák is felhasználható. Nyomtató u. 5. szám, bal csengő. 14—344</p> <p><b>BUTOROZOTT SZOBA (16)</b></p> <p>BUTOROZOTT szoba 1—2 létfenek kiadó, Fűvészkert-utca 20. 16—342</p> <p><b>ÜZLET (18)</b></p> <p>SÜTŐDE Szabolcs vármegye határai lakosú község. ben azonnal átadó cím Laut Antal Kállosmájén.</p>	<p><b>ELVESZETT (24)</b></p> <p>ELVESZETTETTEM bortárcát. mat Martoncsó névre szóló íratokkal. Megtaláló az MVE-menetjegyirodában adjala le a Bikában. 24—341</p> <p><b>KISGAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA</b></p> <p>Uj esztergályaság.</p> <p><b>61.096</b></p> <p>Felolós szerkesztő és kiadó: <b>KISS ISTVAN</b></p> <p>—1:1—</p> <p>Aifföldi Nyomda N. V. lapüzeme</p> <p>Bajcsy-Zsilinszky utca 1.</p>
---	---	---	--

## Irodalmi monográfiák

A szovjet állami szépirodalmi könyvkiadó monográfiásorozatát ad ki a világirodalom nagyjártól. Eddig M. E. Szaltikov-Sesedrin nagy orosz író életrajzának első kötete jelent meg. Makaszi, az életrajz írója több mint tízéves munkával gyűjtötte össze levéltárakban az életrajzi adatokat és áttanulmányozta az egész kor emlékirat-irodalmát is. Kiadták I. A. Krilov életrajzát is. Sztepanov, az életrajz írója ismerteti a nagy orosz meseíró életét és alkotásait, meséinek népi forrásait és művészi sajátosságait.

1950-ben a sorozatban megjelentek Gorkij, Nyokraszov, Gribojedov, Korelenko, Szerfimovics, Goethe, Maupassant és más írók monográfiája is.

## SAKK

A szakszervezeti versenyen résztvevő csapatok felelősei csütörtökön fél 7 órakor jelennek meg a szakmaközi titkárságon.

## SZAKSZERVEZETI HIREK

**Fodrázók, Szerdán.** 4-én este 6 órakor a szakszervezet Kossuth u. 5. sz. alatti helyiségében az öszié bizalmi. nak értékelte a megjelenés legyelmibe mellet kötelező.

**Háztartási alkalmazottak figyelem.** Csütörtökön du. 5 órakor vége lesz a házvezetői nagyszűlés. Székényi u. 1. E. Gáda Budapesti. Megjelenés kötelező.

## MNDSZ HIREK

A Lorántffy Zsuzsanna I. csoport kéri tagjait, hogy a szerdai napon teljes számban jelenjenek meg, a csoport egyéves fennállásának évfordulóján. Tagkönyvét mindenki hozze magával.

## Nónapi bosztás.

Szerda. Andics Erzsébet 4 ó: Fekete Imréné, Szendrői Julia 5 ó: Tóbal Magda, Laborfalvi róza 5 ó: dr. Kerpácy, Csepelkert I. 5 ó: Kövesné, Csepelkert II. 5 ó: Marsino, Szabadság terep 4 ó: Kerech Giz. Kerekcs terep 4 ó: Lipták Ilona KISOSZ 4 ó: Osváth Jenőné, Kossuth Zsuzsanna 6 ó: Ajtai Árpádné, Városháza 4 ó: Matló Lászlóné, Szólyom terep fél 5 ó: dr. Nagy Zeolt, Vagonyvár terep fél 4 ó: dr. Klamarté, Vagonyvár terep 5 ó: Mandi Anna, Homokkert 4 ó: dr. Gáll György, Nyulás 5 ó: dr. Tomágy Gábor, Boldogkert 6 ó: Molnár Klára, Állami kórház 5 ó: Melegyasszainé, Kálnika I. 4 ó: Gáll Györgyné, Klinikai II. 4 ó: Kics Lajosné, Tüdőgyógyász 3 ó: Gáll Györgyné, Tancsics Mihályné 5 ó: Grundik Józsefné, Watafika terep 3 ó: Bó Gáborné, Teglaszert 4 ó: Dénesné, Lorántffy Zsuzsanna II. 5 ó: Boros Árpádné, Lorántffy Zsuzsanna II. 5 ó: Pesti Lajosné, Rókkantatóp 4 ó: Kics Lajosné, Gyermekváros 4 ó: Tóth Erzséke, Teletki Blanka 5 ó: Tóth M. H. né. Rákosi-teler fél 5 ó: Stubinszkiné.

## KISOSZ HIREK

**KISOSZ alapfokú szemináriumok** ezen a héten a szokott időben lesznek megtartva.

**Felhívjuk a férfihakereskedők figyelmét** arra, hogy kiscsapatoktól beszerzett típusú férfiújak csak január 15-ig árusíthatnak. További felhívogást ad a KISOSZ iroda.

**Tűzelo. és anyagerkeskedők** adók. közösségi tagjait december havi forgalmáról bevallásaikat legkésőbb 5-ig adják be a KISOSZ irodába.

**Textilalközösség** csütörtökön du. fél 6 órakor gyűlést tart a KISOSZ kisteremben. Tárgy: felvétel lezámolás. új adóközöségi megkötése. Minden tag pontosan jelenjen meg.

**Háman Kató MNDSZ csoport** ma du. 4 órakor a KISOSZ nagytérképben összehívott napon tart amelyre minden csoporttárs részletes megjelenést kérjük. Nónap ösziéketre egészségügyi orvosi előadás.

**Csütörtökön du. 6 órakor Szabad Nép Baráti Kóre a KISOSZ kisteremében lesz megtartva.**